

انجک راجھیہ

• ۱۱ اپریل حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملے کہ طبیعت اشد تالی کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• کل مورخہ ۱۰ اپریل کو ۸ بجے صبح مسجد مبارک میں محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح مؤدب متفقہ ہوا جس میں کثرت کے ساتھ اجاب شریک ہوئے۔ تادم قرآن کریم کے بعد قاری حافظ محمد عتیق صاحب نے کی حکم عطا راہیب رات راہم اسے نے مسرت مسرت سے الحمد علیہ السلام کی بشت سے جل عالم اسلام کی حالت کے موضوع پر تقریر فرمائی محترم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم اے نے بھر بھر سے تقریر فرمائی اور عوامی

الصلوۃ والسلام پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں الحاج شیخ مبارک ام صاحب نائب ناظر اصلاح دارشاد نے حضور علیہ السلام کے کارناموں پر روشنی ڈالی اور حکم شریف علی صاحب محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب محکم صاحب قاید اور صلاح محمد خان صاحب نے نظروں سے حاضرین کو محفوظ کیا۔ پوسنے گیا رہے جسے دماغ کے ساتھ جملہ اہتمام پیر ہوا

• محکم چوہدری امیر جان صاحب امیر جماعت نے اجراء فی وضع راوی بندہ سخت بیمار ہیں۔ جسم پر آٹے اور غاروں کی شدید تکلیف ہے۔ سنٹرل گورنمنٹ ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ اجاب کال شغلیاتی کے لئے دعا فرمائیں۔ مبارک احمد جرنل سکریٹری راوی بندہ

• کویت سے محکم محمد یوسف صاحب نے حضور راہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بذریعہ آرا اطلاع دی ہے کہ محکم عبدالحمید صاحب بیمار ہیں۔ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں

• محکم مرزا نسیم افضل صاحب ابن حضرت مرزا محمد امین صاحب مرحوم آفت بخائی گشت لاہور عود دو ماہ سے کم کی بیماری میں جوش گنگے کی وجہ سے شدید بیمار ہیں۔ اجاب سے ان کی صحت کا مل و معاملہ کے لئے درخواست دہے۔

• حضرت المصلح الموعودؑ کا ارشاد ہے کہ: "امانت خذ تحریک جدید میں ردیہ سہ مجھ کو رانا خانہ بخش بھی ہے اور نہ متہ دیج بھی" (امانات تحریک جدید)

روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۵
 ۱۲ شہادہ ۲۰۱۳ء ۲۰ ذی الحجہ ۱۳۸۵ھ ۱۲ اپریل ۱۹۶۸ء نمبر ۸۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

عباد میں مزایا اسی وقت آتا ہے جب گندے مواد اندر سے نکل جائے اور اس شوق پیدا ہوتا ہے

اصلاح انسانی اسی درجہ سے شروع ہوتی ہے

”چوتھا درجہ صالحین کا ہے۔ یہ بھی جب کمال کے درجہ پر ہو تو ایک نشانی اور معجزہ ہوتا ہے۔ کامل صلاح یہ ہے کہ کسی قسم کا کوئی بھی فساد باقی نہ رہے۔ بلکہ صالح میں کسی قسم کا کوئی خراب اور زہریلا مادہ نہیں ہوتا بلکہ جب صاف اور موید صحت مواد اس میں ہو تو اس وقت صالح کہلاتا ہے۔ جب تک صالح مادہ نہیں۔ تب تک اس کے لوازم بھی صالح نہیں ہوتے۔ یہاں تک کہ مٹھاس بھی اسے کڑوی معلوم ہوتی ہے۔ اسی طرح پرجب تک انسان صالح نہیں بنتا اور ہر قسم کی بدیوں سے نہیں بچتا اور خراب مادے نہیں نکلتے اس وقت تک عبادات کڑوی معلوم ہوتی ہیں۔ نماز پڑھتا ہے لیکن اسے کوئی لذت اور سرور نہیں آتا۔ وہ ٹکریں مار کر منحوس منہ سے سلام پھیر کر رخصت ہوتا ہے۔ لیکن عبادت میں مزایا اسی وقت آتا ہے جب گندے مواد اندر سے نکل جاتے ہیں۔ پھر اس اور ذوق شوق پیدا ہوتا ہے۔ اصلاح انسانی اسی درجہ سے شروع ہوتی ہے۔“

(لفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۳۸)

روزنامہ الفضل پریس

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۶ء

مشرقی افریقہ میں احمدیوں کی تبلیغی سرگرمیاں

سرسید مہم نے جو غیریت مسلمانوں میں رائج کرنے کی کوشش کی تھی۔ اگرچہ حکم کھلا تو اب اس کے اثر کا اعتراف نہیں کیا جاتا۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ سوائے احمدی جو امت کے آج جو باعث بھی اسلامی کم کرنا چاہتی ہے۔ وہ عقیدت سے متاثر نہیں رہتے۔ احمدیوں کو اس کی تبلیغی مہم کی مدد کی گئی ہے۔ وہ سب کی راب اسلام کے بنیادی اصول تعلق بائبل کے علمائے منکر ہیں اور محض زمانہ بدل لوٹنے سے متاثر ہو کر منکر عقیدت تک رہ جاتی ہیں۔ اور اسلام کی بنیادوں کی گہرائی کو نہیں پاسکتیں اور یہی وجہ ہے کہ اسلام کی تجدید و احیاء کا وہ جو کام کرنا چاہتی ہیں۔ ان میں تعلق بائبل کو ذرا بھی تعلق واسطہ نہیں ہوتا۔ اور نہ یہ لوگ قرآن کریم کی اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیغمبریوں کی کوئی بردارہ کہتے ہیں۔ اور اگر کہتے بھی ہیں تو بھلے معنی کے الفاظ سے پھنسا رہتا چاہتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ انا نخت نزلنا الذکر وانما لعلنا لفظاً یعنی ہم نے ہی قرآن کریم کو نازل کیا ہے۔ اور ہم اس کی حفاظت کرنے والے ہیں۔ پھر یہی صحیح اہادیث موجود ہیں جن میں پیش گوئی کی گئی ہے کہ خلافت علی منہاج نبوت از سر نو قائم ہوگی اور امام المہدی کے ظہور کے متعلق بھی پیش گوئیاں موجود ہیں۔ لیکن یہ دوست ان سب باتوں سے صحت نظر کے مغربی "ادمول" سے متاثر ہو کر اسلام کا خوبیاں یا نظریہ وضع کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہم سے زیادہ اسلام کی حقیقت کو کوئی نہیں سمجھتا۔ یہ دوست آنا بھی نہیں سوچتے۔ کہ جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر تمام تبلیغات کا قاتل ہو چکا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے خود اس کی مخالفت کا بیڑا اٹھایا ہے اور بقول مودودی صاحب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے زبردستی پیغمبروں کے امام المہدی کے ظہور کے متعلق کی گئی ہیں۔ تو ایسی صورت میں ان کی اپنی عقیدت اور نظریہ سازی کی معنی رکھتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ احمدی مہم محمد صاحب احمدیوں کی مشرقی افریقہ میں تبلیغی سرگرمیوں کے متعلق فرماتے ہیں کہ احمدی سببیں۔

"حجرات و وفات مسیح اور احمدیوں کی آمد اور ختم نبوت کے مفہوم میں تو ابھی سکتے ہیں لیکن اس سے وہ لائبرٹ لوگوں کو اسلام کی حقیقت کا قائل نہیں کر سکتے" (ایشیا ۱۹۶۶ء)

یہ ٹھیک ہے کہ اسلام نے جملہ عجائبات ربیبہ وہ انسانی عقل کے معاملے سے بھی صحیح ثابت ہوتے ہیں۔ لیکن اسلام میں لائبرٹیاں ہی نہیں دیتا بلکہ وہ یہ لائبرٹیاں بھی غرض کہنے لگتا ہے۔ اور وہ غرض اسلام کے نزدیک ایسا نفس مطمئن پیدا کرنا ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وادخلی جنتی

اللہ تعالیٰ کی جنت ہی ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کے وجود پر محض استواری یقین نہ ہو بلکہ حق یقین پیدا ہو جائے۔ اب جو لوگ محض عقلی دلائل سے لائبرٹ لوگوں کو اسلام کی حتمیت کا قائل کرنا چاہتے ہیں وہ اسلام کی حقیقت سے بالکل نا بلدین۔ ان کو یہ علم ہی نہیں کہ اللہ تعالیٰ کا حقیقی علم ہی وقت ہو سکتا ہے جب یہ ثابت کر دیا جائے کہ اللہ تعالیٰ واقعی موجود ہے۔ اور صحت ایسی صورت کی میں اسلام کی حتمیت ثابت ہو سکتی ہے۔ لائبرٹ لوگ خواہ وہ افریقہ کے وحشی ہوں یا یورپ اور امریکہ کے جذبہ عمیق بنیر ذاتی تجزیہ اور شہارہ کے سچی ہاری قائلے یقین لابی نہیں سکتے۔ گرفتہ ادوار میں مسلمان درویشوں نے نفسانہ دلائل سے لوگوں کو قائل نہیں کیا تھا بلکہ ان قندہ معجزات سے قائل کی تھا۔ جو اللہ تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی لئے عطا فرمائے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الامام المہدی اور مسیح موعود

کا جو دعویٰ فرمایا ہے وہ یونہی نہیں ہے بلکہ آپ نے اپنے اس ادعویٰ کی تصدیق کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے واضح نشان بھی پیش کیے ہیں۔ ان نشانوں کے بغیر اسلام کی حتمیت ثابت کرنے کے لئے محض خشک منطق کوئی کام نہیں دے سکتی۔ پھر ہمارے چوہدری صاحب یہ حقیقت نہیں سمجھ سکتے۔ اس لئے وہ فرماتے ہیں کہ احمدی "دین کا جو تصور پیش کرتے ہیں اس سے ہی نوع انسان کا کوئی مندرجہ حل نہیں ہوتا۔"

اگر ایک انسان میں اتنے بے باک پیدا اور اللہ تعالیٰ کے متعلق حق یقین پیدا کرنے سے ہی نوع انسان کا کوئی مسئلہ حل نہیں ہوتا۔ تو پھر خود با اللہ اسلام ہی نوع انسان کا کوئی مسئلہ حل نہیں کر سکتا۔ اور نہ قرآن کریم ہی نوع انسان کے لئے کوئی ہدایت ہی دے سکتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ تو شروع ہی میں فرماتا ہے۔

ذالک الکتاب کالریب فیہ ھدی للمتقین۔ الذین یؤمنون بالغیب۔

یعنی قرآن کریم تو بلاشبہ ایسی کتاب ہے جو متقینوں کی ہر گواہ نمائی کرتی ہے۔ جو غیب پر ایمان لاتے ہیں چوہدری صاحب فرماتے ہیں کہ احمدی یقین

سارا اور نبوی نبوت پر صحت کرتے ہیں یہ فقرہ بھی غلط فہمی پیدا کرتا ہے۔ احمدی یقین کسی پرانی یا نئی نبوت کے قائل نہیں ہیں۔ نہ وہ کسی ایسی نبوت پر بھی زور دیتے ہیں۔ البتہ وہ قرآن کریم کی محولہ بلا لائے اور حدیث محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافت علی منہاج نبوت کے رو سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الامام المہدی اور مسیح موعود ضرور مانتے ہیں۔ آیت کا دھونے نبوت اس حد تک ہے کہ آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے آپسکی اور وہ عملیات کی حمد و سراہنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑے ہوئے ہیں۔ اور آپ کو اپنا دھونے ثابت کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے نشانات دینے لگے ہیں۔

اگرچہ چوہدری صاحب غور فرمائیں تو ان کو معلوم ہو سکتا ہے کہ یہی وجہ ہے کہ جامع احمدیہ صحابہ کرام کے نقش قدم پر چل کر وہ عظیم قربانیاں کر رہے ہیں جنہوں نے ان کو نہ صرف مشرقی افریقہ میں بلکہ دنیا بھر کے تمام کھانوں پر اسلامی مہم کو کھولنے کی توفیق عطا کی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ احمدی اس لئے قربانیاں کر رہے ہیں کہ انہیں اللہ تعالیٰ کے وجود پر علی البصیرت ایمان پیدا ہو سکے۔ جس کی وجہ وہ نشانات میں جو انہوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھے ہیں۔

الغرض جو چیزیں چوہدری صاحب کو احمدیوں کی ناگہمی نظر آتی ہے وہی ان کے کامیابی کا راز ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

"اے عزیزو! پرانی کتابیں پڑھ کر دیکھو۔ پھر خود اپنے اساتذہ کی تاریخ دیکھو۔ کیا ان لوگوں کی زندگیوں کو ادوی تھیں۔ کیا ان کے کام صرف مادی تباہی سے چلتے تھے۔ وہ لوگ خدا تعالیٰ کی محبت کے حاصل کرنے کے لئے رات دن توڑ پھوٹے تھے۔ اور ان میں کیا اب لوگ خدا تعالیٰ کے سچے سچے اور نشانات سے حصہ پاتے تھے۔ اور یہی وہ زندگی تھی جو ان کو دوسری قوموں کے لوگوں سے ممتاز کرتی تھی۔ لیکن آج وہ کوئی امتیاز ہے جو مسلمانوں کو ہندوؤں اور مسیحیوں اور دوسری قوموں کے مقابلے میں حاصل ہے؟ اگر کوئی ایسا امتیاز نہیں تو پھر اسلام کی ضرورت کیا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ایسا امتیاز ہے۔ لیکن مسلمانوں نے اسے بھلا دیا۔ اور وہ امتیاز ہے کہ اسلام میں ہمیشہ ہی خدا تعالیٰ کے ساتھ براء راست عمل پیدا کیا جا سکتا ہے۔"

(پیغام احمدیت صفحہ ۱۰)

• حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام کا ارشاد ہے۔

"فوری ضرورتوں پر کام آنے والے لوگوں کے سوا تم م لو پیر جو بنکوں میں دوستوں کا جمع سے وہ بطور امانت خزانہ صدرا نجان احمدی میں داخل ہونا چاہیے۔"

(اشہد خزانہ صدرا نجان احمدی)

عیسائیت کے ایک اور گڑھ میں خانہ خدا کی معجزانہ تعمیر

امریکہ کے عیسائی اخبار "لیتھواک ٹیلیگراف" میں مسجد کا تفصیلی ذکر

(مسعود احمد خان دہلوی)

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہاں سالانہ ہائیکونسل و میمانگ موعودہ غیر خلافت کے آخری سال یعنی ۱۹۶۵ء کا علیحدہ اسلام کے ضمن میں سب سے اہم کارنامہ یہ ہے کہ اس سال عیسائیت کے ایک اور گڑھ میں ایک خانہ خدا کی معجزانہ طور پر تعمیر عمل میں آئی۔

عیسائیت کا وہ گڑھ امریکہ کی ریاست اوہائیو کا شہر شہر ڈین ہے۔ اس شہر کی آبادی دو لاکھ چوبیس ہزار نو سو تیس ہے۔ یہ مشہور ہے۔ اس لئے تین لاکھ کی آبادی کے لئے شہر میں کم و بیش پانچ سو گرجے ہیں اور پادریوں کی تعداد ایک ہزار کے لگ بھگ ہے۔ گو بائبل میں ہر چھ سو آدمیوں کے لئے ایک گرجا ہے اور وہاں کے مرتین سو آدمیوں میں سے ایک شخص پادری ہے۔ اس شہر میں گرجوں کی تعداد ۳۲۲ سال سے جامعہ احمدیہ قائم تھی اور وہاں اسلام کا بیٹیاں پتیاں آباد ہوا تھا لیکن ۱۹۶۵ء کے اوائل تک وہاں کوئی مسجد تعمیر نہیں ہو سکی تھی اور ہاے تو مسلم احباب ایک مکان میں ہی نمازیں ادا کرتے تھے آج سے تھے اگرچہ انہوں نے اپنی بے لیاقتی اور کم باقی کے باوجود ۱۹۵۲ء میں ایک مسجد تعمیر کرنے کے لئے جدوجہد شروع کی تھی لیکن مسجد شروع نہ ہو سکی۔ اس وقت کی جدوجہد اس حد تک ہی محدود تھی کہ ایک نہایت مختص بھائی کلیم جناب ولی کو یہ صاحب نے جو وہاں کے باشندہ تھے اپنا ملکیت ایک قطعہ زمین خانہ خدا کی تعمیر کے لئے ہبہ کر دیا۔ دیگر احباب جامعہ نے بھی سب تو سنی قربانی سے کام لیتے ہوئے

کچھ رقم پیش کی۔ ہر چند کہ وہ رقم مسجد کی تعمیر کے لئے ناکافی تھی تاہم انہوں نے اس خیال سے کہ کام کا آغاز ہو جائے تو ہر سہ ماہی مسجد کی بنیاد رکھ دی۔ فراہم کردہ رقم سے وہ صرف ایک تہ خانہ ہی جو دو غسل خانوں ایک باورچی خانہ اور ایک سٹور پر مشتمل تھا بنا سکے۔ اصل مسجد کی تعمیر شروع نہ ہو سکی۔ گزشتہ دس سال سے یہ تہ خانہ اسی حال میں چھا رہا تھا اور مسجد کی تعمیر کی کوئی صورت نظر نہ آتی تھی۔

عبدالحمد صاحب جامعہ احمدیہ کے پہلے مبلغ کی حیثیت سے ڈین بنے۔ اس کے دل میں شدید خواہش پیدا ہوئی کہ کسی مذہبی طرح مسجد تعمیر کی جائے۔ اس کے لئے آپ نے دعائے شروع کی اور ساتھ ہی اس امر کے باوجود کہ مقامی جماعت کے آمدن پریدہ کمزور الے افراد کا ماہوار چندہ ایک صد ڈالر سے بھی کم بنتا تھا خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی تائید و نصرت پر ہر سہ ماہی رقم ہوتے جماعت میں مسجد کی تعمیر کے لئے خصوصی چندہ کی تحریک کر ڈالی۔ مقصد نیک تھا اور عزم راسخ، اثر و جذبہ میں ڈوبی ہوئی تحریک دلوں میں آترونی چلی گئی۔ جناب ولی کو یہ صاحب جنہوں نے دس سال قبل مسجد کے لئے اپنا ایک قطعہ زمین پیش کیا تھا بڑے جذب سے کھڑے ہوئے اور انہوں نے کہا:-

"لا میں اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اگر جماعت کے کسی فرد نے بھی میرا ساتھ نہ دیا تو میں مسجد کی تعمیر کا سارا خرچ خود برداشت کروں گا"

یہ کہہ کر انہوں نے بڑی بے جوش آواز میں نعرہ تعمیر بلند کیا اور زار و قطار رونے لگے۔ ایک ہزار ڈالر ان کے پاس موجود تھے وہ تو انہوں نے بلا توقف پیش کر دئے اس کے علاوہ ایک قطعہ زمین ان کے پاس اور تھا۔ نیت یہ کہ اسے فروخت کر کے اسکی رقم بھی مسجد کی تعمیر پر لگا دوں گا۔ اس کے علاوہ مزید جو رقم بھی خدا دے گا اسے بھی اسی کے لئے وقف کرتا چلا جاؤں گا تاہم ایک مسجد مکمل ہو جائے۔ اندازہ لگایا گیا تو پندرہ چھ لاکھ مسجد کی تعمیر تیس سو تیس ہزار ڈالر خرچ ہوں گے۔ ادھر مقامی احباب نے تین ہزار ڈالر اس مقصد کے لئے جمع کئے تھے لیکن ساری رقم مل لاکر بھی مسجد کی تعمیر کے لئے یکسر ناکافی تھی۔ ادھر خدا کا کرنا ہوا ہوا کہ محترم و طاہر کلیم صاحب جنہوں نے بہت مردانہ سے کام لیتے ہوئے مسجد کا سارا خرچ برداشت کرنے کا متمم اٹھا لیا تھا۔

۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو وقت پا گئے۔ ان حالات میں مسجد کی تعمیر شروع ہونے کی کوئی صورت نہ تھی مگر عین اسی موقع میں

ہونے والی مسجد کا اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ افتتاح عمل میں آیا۔ امریکہ کے شہروں میں سے واشنگٹن، شکاگو اور پینس برگ میں جامعہ احمدیہ کی مسجدیں پہلے ہی موجود ہیں جن میں باقاعدہ نماز باجماعت ادا کی جاتی ہے لیکن وہ جماعت کے خرید کردہ مکانوں میں قائم ہیں ان مکانوں کو مسجد کی شکل دے دی گئی تھی۔ اس لحاظ سے ڈین کی تو تعمیر شدہ مسجد امریکہ میں جماعت کی چوتھی مسجد ہے۔

تین لاکھ کی عیسائی آبادی پانچ سو گرجوں اور ایک ہزار پادریوں کے شہر ڈین میں پہلی مسجد کا تعمیر ہونا تھا کہ وہاں کے عیسائی پریس میں ایک ایجنٹ نے مخالف اور موافق ہر قسم کے تبصرے ہونے شروع ہو گئے۔ مقامی اخبارات کے نمائندوں نے بکثرت مسجد آ کر اسلام اور جماعت احمدیہ کے متعلق معلومات حاصل کیں مسجد کے فولڈ آٹارے اور دیگر اخباریں تفصیلی ٹیس کے ساتھ اپنے اپنے اخبارات میں شائع کیا۔ اس طرح ڈین کے بچے بچے کو اس بات کا پتہ ہو گیا کہ شہر میں سینکڑوں گرجے ہی نہیں بلکہ مسلمانوں کی عبادت گاہ یعنی ایک مسجد بھی تعمیر ہو گئی ہے جسے شہر کے مسلمانوں نے خود تعمیر کیا ہے۔ انہیں مسجد کی تعمیر کے نتیجے میں وہاں عوام میں اسلام کے متعلق دلچسپی بہت بڑھ گئی ہے اور وہ اسلام کے بارہ میں معلومات حاصل کرنے کی غرض سے مسجد میں آتے رہتے ہیں۔

اخباروں میں مسجد کے متعلق مضامین اور خبریں نیز مسجد کے فولڈ شائع ہونے کا سلسلہ تاحال جاری ہے۔ چنانچہ ڈین کے عیسائی اخبار "لیتھواک ٹیلیگراف" نے ۲۱ جنوری ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں مسجد کا تین کالمی فولڈ شائع کر کے مسجد کے متعلق اپنے نمائندے کی ایک تفصیلی خبر شائع کی ہے۔ فولڈ میں مسجد کے سامنے اس کے امام محرم عبدالحمد صاحب کھڑے ہیں۔ اخبار نے فولڈ کے نیچے جو عبارت درج کی ہے اس کا ترجمہ یہ ہے:-

"پاکستان سے آئے ہوئے مسلمان لیڈر مسٹر عبدالحمد صاحب ڈین کے ساتھ کھڑے ہیں جو ریاست اوہائیو میں تعمیر ہونے والی واحد مسجد ہے اور امریکہ پھر میں تعمیر شدہ گنتی کی چند مسجدوں میں سے ایک ہے۔"

لیتھواک ٹیلیگراف نے مسجد کے

متعلق جو طویل تبریح کی ہے اس کے بعض حصوں کا ترجمہ ذیل میں ہدیہ قارئین کرتے ہیں۔ ۱۔ شمارہ ذکر رقم نماز ہے :-

”عبدالحمد صاحب ڈبٹن میں مسجد کے امام ہیں۔ یہ مسجد ایک اسلامی فرقہ یعنی جماعت احمدیہ کی عبادت گاہ ہے۔ اس جماعت کی ایک غیر معمولی شاخ ڈبٹن میں بھی قائم ہے۔ یہ مسجد جو روایتی گنبد اور میناروں سے مزین ہے اور ادایوں میں تعمیر ہوئی ہے اور احمدیہ سے اسے ڈبٹن کے علاوہ تین رہائشی قریباً دو سو مسلمانوں کی سہولت کے پیش نظر تعمیر کیا گیا ہے تاکہ وہ اس میں نماز ادا کر سکیں (فصلوں کی دوری کے باعث) اس مجموعی تعداد میں سے دس فیصد لوگ ہی نماز کے لئے باقاعدگی سے پہنچ پاتے ہیں۔ مسجد کے امام صاحب کو اس بات کا یقین ہے کہ یہ مسجد تقاضا اسلامی آبادی کو تنظیم و مضبوط بنانے کے علاوہ ان کی تعداد میں بھی اضافہ کا موجب ہوگی۔“

”ڈبٹن کی مسجد میں جو لوگ نماز ادا کرتے ہیں ان میں سے اکثر عدنی نسل ہیں لیکن امام صاحب نے بتایا کہ اسلام نسلی امتیاز کو قطعاً روا نہیں رکھتا۔ امریکی مسلمانوں کے علاوہ ڈبٹن کی یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کرنے والے عرب نسلوں کے مسلمان طلبہ بھی گاہے گاہے مسجد میں آکر نماز ادا کرتے ہیں۔“

”ڈبٹن کے مسلمان مسجد میں کھڑے ہو کر رکوع کی حالت میں جھک کر اور مسجد گئی حالت میں زمین سے لگ کر دعا کرنے خدا کی حمد بیان کرتے اور قرآن کی آیت پڑھتے ہیں۔ وہ مشرق کی جانب اپنے مفقوس شہر مکہ کی طرف موہنہ کر کے نماز پڑھتے ہیں۔ مکہ وہ شہر ہے جہاں باقی اسلام محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی پیدائش ہوئی تھی۔ ڈبٹن کی مسجد میں نماز ادا کرنے والے مسلمان بھی عبادت کے لئے گھنٹے وغیرہ بجانا پسند نہیں کرتے اس لئے روایتی طریق کے مطابق توڈن ہی انہیں دن میں پانچ مرتبہ نماز کے لئے پکارتا ہے۔“

عبدالحمد صاحب نے مسجد کے توڈن رابرٹ بلیک کو بلو ابھجیا۔ وہ بڑی عمر کے ایک عدنی مسلمان ہیں اور مسجد کے قریب ہی رہتے ہیں۔ ان کا اسلامی نام عبد اللہ ہے۔ انہوں نے مجھے یہ بتانے کے لئے کہ اذان کس طرح دی جاتی ہے عربی میں اذان کے الفاظ دہرائے۔ اس سوال کے جواب میں کہ توڈن کے لئے ایک ایسی زبان میں

جس سے امریکی ماؤس نہیں ہیں نماز کے واسطے لوگوں کو اس آسانی سے پکارتا کیونکہ ممکن ہوگا۔ امام صاحب نے بتایا کہ توڈن مذکورہ ۱۹۶۳ء میں ان کے بحیثیت مبلغ ڈبٹن میں آنے سے پہلے ہی عربی زبان کے الفاظ صحت کے ساتھ ادا کرنے کی لیاقت اپنے اندر پیدا کر چکے تھے۔ ڈبٹن کی مسجد کے عبادت کے کمرہ میں نہ تو کوئی فرنیچر ہے اور نہ ہی گرجوں کی طرح سجاوٹ کی دوسری چیزیں ہیں۔ البتہ فرش پر ایک دیڑھا لین بچھا ہوا ہے۔ ہر آگے والے کے لئے ضروری ہے کہ وہ جوتے اتار کر اس میں داخل ہوں تاکہ تالین صاف ستھرا رہے۔

حضرت مریم کے تقدس اور احترام کے بارہ میں لیشون گفتگو کرتے ہوئے امام صاحب نے اپنے ڈیک پر بیٹھے مسلمانوں کی تقدس کتاب قرآن مجید کے جو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی لائی ہوئی تعلیم پر مشتمل ہے اوراق اٹھائے شروع کر دیے اور بلند آواز سے وہ حصہ پڑھا جو مریم کے پاس فرشتوں کے آنے اور مسیح کی ولادت کی بشارت دینے سے تعلق رکھتا تھا۔ وہ یہ دکھانا چاہتے تھے کہ بائبل کے بیان کے بالمقابل اس بارہ میں قرآن کیا کہتا ہے انہوں نے پڑھ کر سنایا۔

”اور اس وقت کو یاد کرو جب ملائکہ نے کہا کہ اے مریم! اللہ نے یقیناً تجھے برگزیدہ کیا ہے اور پاک کیا ہے اور سب جہاں کی عورتوں کے مقابلہ میں تجھے چن لیا ہے۔ اے مریم! تو اپنے رب کی فرمانبرداری اور سجدہ کر اور صرف موعدا نہ پر کشتش کرنے والوں کے ساتھ مل کر موعدا نہ پر کشتش کر۔“ (آل عمران)

انہوں نے مزید بتایا کہ قرآن کی رو سے فرشتوں نے مریم سے بھی کہا۔

”اے مریم! اللہ تجھے اپنے کلام کے ذریعے ازیک لڑکے کی بشارت دیتا ہے اس میں شہر کا نام مسیح عیسیٰ ابن مریم ہو گا جو اس دنیا اور آخرت میں صاحب منزلت ہو گا اور خدا کے مقربوں میں سے ہو گا۔“

امام صاحب یہ آیت پڑھتے ہوئے رُکے اور انہوں نے تو جملہ لائی کہ قرآن

کے متن میں ”کلمہ“ کا لفظ آتا ہے اور یہی لفظ مسیح کے متعلق انجیل میں بھی استعمال ہوا ہے۔ اس کے بعد انہوں نے بتایا کہ مریم نے فرشتوں کو کیا جواب دیا۔ چنانچہ انہوں نے قرآن کی یہ آیت پڑھی۔

”اس نے کہا، اے میرے رب! میرے ہاں بچہ کس طرح ہو گا حالانکہ میں بشر نے مجھے نہیں چھوڑا۔ فرمایا اللہ کا کام ایسا ہی ہوتا ہے وہ جو چاہتا ہے پیدا کرتا ہے اور جب وہ کسی بات کا نیک مصلد کر لیتا ہے تو اس کے متعلق صرف یہ کہتا ہے کہ تو جو جود میں آجاتا وہ وجود میں آجاتی ہے۔“

جب یہ سوال کیا گیا کہ کیسے اسلامی عقیدہ کی رو سے مسیح بھی تھا؟ تو عبدالحمد صاحب نے کہا عیسیٰ علیہ السلام ساری دنیا کے لئے مسیح بنید تھے وہ صرف بنی اسرائیل کی طرف مسیح بنا کر بھیجے گئے تھے۔ اس کے بعد انہوں نے جماعت احمدیہ کے عقائد پر روشنی ڈالی۔ ان عقائد کی بناء پر ان کی جماعت کا نہ صرف عیسائیوں بلکہ دوسرے مسلمانوں کی اکثریت سے بھی اختلاف ہے اس اسلامی جماعت (جماعت احمدیہ) کے بانی مرزا غلام احمد علیہ السلام تھے۔

آپ ۱۸۳۵ء میں پیدا ہوئے تھے جماعت احمدیہ کے عقیدہ کی آمدنی کا وعدہ آپ کے وجود میں پورا ہوا، لہذا آپ مسیح موعود تھے۔

امام صاحب کے بیان کے موجب باقی سلسلہ کی عمر جب چالیس سال ہوئی تو پہلے پور خدا کی وحی اور الہامات کا نزول شروع ہوا۔ اسی عمر میں محمد رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) پر وحی نازل ہوئی شروع ہوئی تھی آپ پچیس سال تک الہامات نازل ہوتے رہے۔ عبدالحمد صاحب نے اس بات کا اثبات میں جواب دیا کہ بہت سے مسلمان آپ کے دعویٰ کو تسلیم نہیں کرتے۔ عبدالحمد صاحب کے نظریہ کے بموجب اللہ تعالیٰ نے مسیح کو صلیب پر سے زندہ بچا لیا تھا۔ صرف بظاہر ایسا معلوم ہوتا تھا کہ وہ وفات پا گئے ہیں۔ بعد میں ان کے زخم مندمل ہو گئے۔ صحت یاب ہونے کے بعد ایک طویل سفر اختیار کر کے وہ شہر آئے جہاں انہوں نے ۱۲ سال کی عمر میں وفات پائی تھی۔

جماعت احمدیہ کا مرکز پاکستان کا راولہ نامی ایک شہر ہے جہاں عبدالحمد صاحب ایک بار دو سال بعد واپس جانے کی توقع رکھتے ہیں۔ ڈبٹن آنے سے پہلے انہیں لندن کی ایک مسجد میں متعین کیا گیا تھا

جہاں وہ ایک سال سے زیادہ عرصہ تک رہے۔

عبدالحمد صاحب نے بتایا کہ وہ ڈبٹن میں ڈبٹن کے علاوہ صرف ایک مقام آور ہے جہاں مسلمان موجود ہیں۔ اور وہ ہے ”ایٹنز“ وہاں ایک تحقیقی ادارہ بھی ہے لیکن کوئی مسجد نہیں ہے۔

(دیکھو گاٹھی گولڈ ڈبٹن، امریکہ)

بابت ۲۱ جنوری ۱۹۶۶ء

انبارہ مذکور میں شاخ ہونے والی اس خبر سے صاف عیاں ہے کہ ڈبٹن میں یہی مسجد تعمیر ہونے سے ریاست اوہائیو میں عبد اللہ کے فضل سے اسلام کا بہت چرچا ہوا ہے۔ لوگوں میں اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کا رجحان پید ہوا ہے اور یہ امر اسلام میں انکی دلچسپی کو بڑھانے کا موجب بنا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس مسجد کی تعمیر میں برکت ڈالے تاکہ امریکہ میں پراسی روحوں کو اسلام کی آغوش میں لانے اور ان کی تشنگی کو بھاننے کا موجب بنے۔ اللہ تعالیٰ ڈبٹن کی مقامی جماعت کے مخلص اور ایثار پر مشتبہ احباب اور امریکہ کی دیگر احمدیہ جماعتوں اور ان کے مخلص و مختیر افراد کو جنہوں نے اس مسجد کی تعمیر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا، اپنے خاص الٹی صفتوں سے نوازے اور ان کے جذبہ خدمت اسلام کو فزون سے فزون نہ کر کے انہیں صحت و اجر و ثواب سے مالا مال فرمائے اور علی الخصوص محترم ولی کو کیم صاحب مرحوم کے خنت افرودہ میں درجات بلند کر کے ان کو اپنا خاص مقام قرب عطا فرمائے نیز ہمیں امریکہ میں ایسی سیکولروں کو مساجد تعمیر کرنے کی توفیق بخشے تاکہ اسلام کے جلد از جلد امریکہ میں غالب آنے سے وہاں بھی خدا کی بادشاہت اسی طرح قائم ہو جیسا کہ وہ آسمان پر قائم ہے۔ آمین۔

(ماہنامہ ”انصار اللہ“ راولہ)

شیطان ہے ایک عرصہ سے دنیا پر حکمران اٹھو اور اٹھ کے خاک میں اس کو ہاں کر دو کھلاؤ پھر صحابہؓ سا بخت و خرد و خست تم دنیا پر اپنی قوت یا زور عیساں کرو پھر آزمائو اپنے ارادوں کی پختگی پھر تم دلوں کی طاقتوں کا امتحان کرو دل پھر محتالان محمد کے ٹوڑو پھر شمشان دین کو تم بے زبان کرو

(کلام محمود)

جامعہ احمدیہ

حضرت سید محمد علیہ السلام کی ایک عظیم شان یادگار

مکرم نعرہ خان صاحب ناصر

حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانے میں جب جامعہ کے بانی کے عالم دین حضرت مولوی عبدالکرم صاحب اور حضرت مولوی برہان الدین صاحب وفات پائے تو حضور علیہ السلام بہت فکر مند ہوئے اور آپ کا ذہن اس طرف منتقل ہوا کہ آئندہ جامعہ میں دین کی خدمت کرنے والے علماء پیدا کرنے کے لئے کوئی انتظام ہونا چاہیے۔ چنانچہ آپ نے ہر دسمبر ۱۹۰۰ء کو فرمایا کہ ہماری جامعہ میں سے اچھے اچھے لوگ مہر تہ جاتے ہیں۔ مگر انہوں نے جو جوہر تہ ہیں ان کی جانچنا ہم کو کوئی نظر نہیں آتا۔ چنانچہ جامعہ سے مشورہ کیا گیا۔ بعض اہباب نے رائے دیا کہ مدرسہ تعلیم الاسلام کو توڑ کر ایک دینی مدرسہ قائم کیا جائے۔ مگر حضرت مولوی نور الدین صاحب اور حضرت برہان الدین صاحب نے اس سے اتفاق نہ کیا۔ حضرت نے حضرت اقدس کے مشافحے کے مطابق مشورہ دیا کہ مدرسہ تعلیم الاسلام میں ایسی جہتیں رکھی جائیں کہ حقیقی مقصد کی تکمیل ہو سکے۔ بالآخر حضرت اقدس نے اس خیال کو پسند فرمایا۔ ہونے مدرسہ تعلیم الاسلام میں ہی وہ دینیات کی ایک شاخ کھولنے کا فیصلہ فرمایا۔

مدرسہ احمدیہ کا آغاز

حضرت کے ارشاد کے مطابق مدرسہ احمدیہ شاخ دینیات کی شکل میں جونہی ۱۹۰۰ء کے آخر میں کھل گیا۔ اس کا آغاز نہایت مختصر رنگ میں ہوا۔ ابتداء میں حضرت قاضی امیر حسین صاحب راول درسی اور حضرت مولوی فضل الدین صاحب ڈنگیالیہ دو استاد مقرر ہوئے۔ پھر آپ کے ذہان میں ہی حضرت مولوی سید مرتضیٰ صاحب نے بھی اس میں مدرس مقرر ہوئے۔ شاخ دینیات میں پہلی بار کلاس طیارہ داخل کئے جاتے تھے۔ اس کی پہلی جماعت میں ۱۰ طلباء داخل ہوئے۔ ان کا اس سال امتحان ہوا۔ نیا سال شروع ہونے پر پانچ طلباء اور داخل ہوئے۔ اس طرح ۱۹۰۱ء میں پندرہ طلباء اور دوسری جماعت کھل گئی۔

سب سے پہلی کلاس کے بعض طلباء نے تھے۔ حضرت مولوی غلام نبی صاحب نے حضرت حافظ دوشنبہ علی صاحب نے حضرت

۱۱، غلام محمد صاحب کشمیری۔ حضرت مولوی محمد جی صاحب ہزاروی۔

جامعہ احمدیہ کی مختصر تاریخ

حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانے میں ہی تعلیم الاسلام کوئی سکول کے ساتھ ایک شاخ دینیات تو قائم کر دی گئی تھی۔ مگر اس کی طرف پوری پوری توجہ نہ ہونے کی وجہ سے اور غالباً آخر اجماع کی کمی کے باعث بھی اس کی حالت بہتر نہ ہو سکی۔ بالآخر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے دل میں یہ تحریک اٹھی کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی یادگار کے طور پر ایک دینی مدرسہ قائم کیا جائے جو اسلام کی نشاۃ تانیہ کی تمام تر ذمہ داریوں اور ذمہ داریوں کو بردار کرے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے ایماء پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے حضرت ذوالخیر علی خان صاحب حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب اور مولوی محمد علی صاحب موم نے یہ تحریک جماعت احمدیہ کے سامنے رکھی۔ اس تحریک میں تیار کیا گیا مدرسہ دنیا میں اشاعت اسلام کا ایک نیا نیا ذریعہ ہو گا اور یہ ادارہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی ایک عظیم شان یادگار بھی ہو گا۔ چونکہ اس مدرسہ کے چلانے کے لئے ایک عمدہ مکان اور لائبریری کی ضرورت ہے۔ اس لئے دوستوں کو پوری طرح مالی قربانی کرنی چاہیے۔ اس کا سنگ بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے مبارک ہاتھوں سے یکم مارچ ۱۹۰۱ء کو ایک مستقل درسگاہ کی حیثیت سے رکھا گیا۔ اس درسگاہ کا نام حضرت مولوی شیر علی صاحب کی تجویز کے مطابق مدرسہ احمدیہ رکھا گیا۔

مدرسہ احمدیہ کے اولین اساتذہ کرام

جب مدرسہ احمدیہ کا اجراء ہوا تو حضرت مولوی سید مرتضیٰ صاحب کو مدرسہ احمدیہ کا میڈاٹر مقرر کیا گیا اور مولوی عبدالدین صاحب کا تقرر بطور پرنسپل مقرر ہوا۔ علاوہ ان کے مندرجہ ذیل اصحاب بھی اساتذہ میں شامل تھے۔ حضرت قاضی امیر حسین صاحب اور حضرت مولوی محمد اسماعیل صاحب اور حضرت حکیم فضل الدین

صاحب بصیر مولوی، حضرت مولوی محمد صاحب (۵) حضرت مولوی غلام نبی صاحب (۶) مولوی امین صاحب (۷) حضرت پیر شنگو محمد صاحب (۸) حضرت مولانا عبد الرحیم صاحب نیر (۹) حضرت میر محمد اسحاق صاحب (۱۰) حضرت مرزا ابوالفتح صاحب۔

مدرسہ کے اولین طلبہ

مدرسہ کے جاری ہونے پر شاخ دینیات کے طلباء اور اس میں مدرسے طلباء بھی داخل ہوئے۔ ان کی مجموعی تعداد ۲۰ تھی۔ محترم مولوی علی الرحمن صاحب رحمان امیر جماعت احمدیہ قادیان ان طلباء میں سے تھے جو ۱۹۰۰ء میں داخل ہوئے۔ ان میں سے چار چالیس کوئی نہیں ۱۹۰۱ء تک طلباء کی تعداد ۹۰ تک پہنچ گئی۔ ۱۹۰۱ء میں مدرسہ ۹۰ طلباء اور ۱۰ طلبیوں پر چلا گیا۔ اس سال ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مشورہ پر ایک ہسپتال کلاس کھولی گئی جس میں ایک سال تک تعلیم دیا گیا۔ کلاس کے طلباء میں سے ۱۹۰۱ء میں ۱۹ طلباء اور ۱۹۰۲ء میں ۱۲ طلباء داخل ہوئے۔ ۱۹۰۳ء میں مدرسہ احمدیہ کی کلاسوں کی کثرت اور وہ تعداد میں اضافہ ہوا۔ کلاسوں کی خاطر مدرسہ قائم کیا گیا تھا۔ کلاسوں کی کمی کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے لائبریری اور کتب خانہ کے لئے فنڈنگ کی اور کتب سے استفادہ کرتے رہے۔ لائبریری کے لئے مدرسہ احمدیہ کی لائبریری قائم ہوئی۔ چنانچہ ۱۹۰۳ء تک لائبریری پر کتب کی تعداد ۱۲۰ تھی۔

ابتداء میں مدرسہ کی کتب خانہ کے لئے تعلیم الاسلام کے لئے مدرسہ سے بھی چلنا تھا۔ مگر حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے لائبریری کے لئے مدرسہ سے مدرسہ کا ایک بورڈنگ ہاؤس تعمیر ہو گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے وقف شدہ زمین سے ۲۰۰۰۰ روپیہ کی رقم مدرسہ کے بورڈنگ ہاؤس میں خرچ کرنے کا فیصلہ فرمایا۔

مدرسہ احمدیہ کا انتظام

شروع میں مدرسہ کا انتظام مولوی عبدالدین صاحب نے سنبھالا تھا۔ پھر مدرسہ احمدیہ کے پرنسپل مقرر کئے گئے تھے۔ مگر وہ سکول میں میڈاٹر بھی تھے اور ان کی تمام ذمہ داریاں کی طرف تھی۔ اس لئے مدرسہ احمدیہ عدم توجہی کا شکار تھا۔ ۱۹۰۱ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے مدرسہ کا پرنسپل مقرر کیا گیا۔ آپ نے انہی کو ناول مسعودیات کے باوجود اس اہم ذمہ داری کام کو بھی سنبھال لیا۔ آپ مدرسہ کی ہر حق ترقی کرنے کو تیار رہے۔ آپ نے طلباء کے اندر عزت نفس اور علم و سستی پیدا کی۔ طالب علموں کو حکماً دین پر بیٹھنے سے منع فرمایا۔ طلباء کو متن خطبات سکھانے کے لئے میٹھیوں کا انتظام فرمایا۔ بورڈنگ ہاؤس میں صفائی کا خاص طور پر خیال رکھتے۔ مدرسہ احمدیہ کی چوتھی کلاس کو اپنے لئے مخصوص کیا اور

دو روز ذہن چار کھینے اس کلاس کو دیتے۔

مدرسہ احمدیہ کے نظام تعلیم کو متقبل بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے آپ نے کلاسوں کے اپنے خرچ پر دیوبند سہارنپور وغیرہ اسلامی مدارس کی تعلیم اور ان کے انتظام کا مطالعہ کیا۔ اسی طرح سفر حج کے دوران آپ نے بلاد عربیہ کے مدارس کا بھی سفر اختیار کیا اور مدرسہ احمدیہ میں میٹھیوں کو بلند سے بلند کر دیا۔

مدرسہ احمدیہ خصلت تانیہ کے عہد باسعادت میں

خلافت تانیہ کے قیام کے ساتھ ہی مدرسہ احمدیہ ایک نئی سرگرمیوں میں مبتلا ہے۔ جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ مسند خلافت پر متمکن ہوئے تو مدرسہ کا انتظام حضرت صاحبزادہ عروزا بشیر احمد صاحب کے سپرد ہوا۔ اور شیخ علی الرحمن صاحب مصری میڈاٹر مقرر ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ۱۹۱۹ء میں مدرسہ احمدیہ کی پہلی جاری شدہ سکیم پر نظر ثانی کرنے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی۔

اس کمیٹی کی نئی سکیم کے نفاذ سے مدرسہ احمدیہ ترقی کرتے رہے۔ ۲۰ مئی ۱۹۲۰ء کو عربی کالج کی تشکیل اختیار کر لیا۔ جس سے اوقات عالم میں اعلیٰ کلاس لائبریری میں شاخ داروہ لیا۔

۱۹۲۰ء میں مدرسہ احمدیہ ایک جدید عمارت کو کھینچ کر ایسا تعمیر کچھوں کی تعمیر کے لئے متعلق کیا۔ طلباء کی علمی جماعت قائم ہوئی۔ طلباء کی تعلیم اور تربیتی صلاحیتوں کو سامنے کرنے کے لئے انہوں کو باہر جہاں رہنے پڑا۔ جہاں طلباء سے تقریریں کروائی جائیں۔ آپ کی علمی اور انتظامی قابلیتوں سے مدرسہ احمدیہ ترقیاتی راہ پر گامزن ہوا۔ لیکن انہوں نے آپ ۱۹۱۹ء تک سکول کو متعلق فرمائے۔ آپ کے مبارک دودن مدرسہ احمدیہ روز بروز ترقی کرتے چلائے اور آپ کی خاص توجہ سے مدرسہ احمدیہ نے جلیل القدر اور متبحر علماء پیدا کئے۔

حضرت میر محمد امین صاحب کی وفات کے بعد محترم مولوی عبدالرحمن صاحب داخل مدرسہ کے میڈاٹر مقرر ہوئے۔ ۱۹۲۰ء تک اس عہدہ اور تقسیم ملک کے وقت جب پاکستان کا قیام عمل میں آیا تو صاحب مدرسہ احمدیہ پاکستان میں منتقل کیا گیا۔ مگر جامعہ اساتذہ مولوی عبدالرحمن صاحب من مولوی محمد امین صاحب قادیانی، مولوی توفیق

مدرسہ احمدیہ اور مولانا محمد صاحب بقا پوری مدرسہ احمدیہ کا بانی رہے۔ جامعہ احمدیہ کا بانی سات ۱۰ نومبر ۱۹۰۰ء کو قادیان سے لاہور منتقل ہوئے۔

ہفتہ تحریک وصیت

۵ ارنیٹ ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظورگی سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس مشاورت ۱۹۵۵ء کے منشورہ اور سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فیصلہ کے مطابق اس سال ہفتہ تحریک وصیت ۵ ارنیٹ ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء کے ایام میں منایا جائے گا۔ اہراء و صلور صاحبان اور سیکڑی صاحبان و صاحبان جماعتہائے احمدیہ مطلع رہیں اور کوشش فرمائیں کہ ہر صاحب جائیداد اور کمانے والا غیر موصی احمدی نظام وصیت میں منتقل ہو جائے۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ: "اس وقت میرے نزدیک یہ نخریک ہوتی چاہیے کہ جماعت کا ہر فرد وصیت کرے اور کوشش کرنی چاہیے کہ ہماری جماعت میں کوئی فرد ایسا نہ رہے۔ جس نے وصیت نہ کی ہو" (الفضل ہر جون ۱۹۵۸ء) (سیکڑی مجلس کارپوراز ہشتی مقبرہ - ربوہ)

عظیمہ جات اپنے تعمیر مال اور خدام

جیسا کہ خدام بھائیوں کو علم ہے۔ خدام الاحمدیہ کے مال کی تعمیر کا کام گذشتہ سال شروع کیا گیا تھا اور یہ کام ابھی جاری ہے۔ تعمیر کی کچھ نذر لے لی ہو چکی ہیں۔ اور بعض باقی ہیں۔ مجلس مرکز پر یہ کوشش ہے کہ یہ کام جلد از جلد پایہ تکمیل کو پہنچ جائے مرکز کی یہ کوشش خدام بھائیوں کے تعاون کے بغیر کامیاب نہیں ہو سکتی۔ مالی امداد کا کام بہر حال مجلس ہی کے ہونے چاہیے اور مجلس کو چاہیے کہ اس کی طرف اس رنگ میں توجہ دیں کہ ہر خادم اپنے مال کی تعمیر کے لئے عطیہ دے اور ہر خادم سے ہر ماہ اس عزم کے لئے عطیہ وصول کیا جائے۔ اس رنگ میں عطیہ تعمیر مال وصول کرنے کی طرف مجلس کو توجہ نہیں رہی۔ اس لئے مجلس کی خدمت میں اتنا سہ رو پے یا سو روپے کے عطیہ کے حصول کے ساتھ ساتھ اس بات کو بھی مد نظر رکھیں کہ ہر خادم سے تعمیر مال کے لئے عطیہ حاصل کرنا ضروری ہے۔ خدامتائے فضل سے خدام اپنے مال کی تعمیر کے بارے میں خاص اور گہری دلچسپی رکھیں۔ اور انشاء اللہ قارئین مجلس اور ناظرین مال کی تحریک پر ان کی توجہ سے برآمد ہو اس کا ریزہ میں حصہ لیں گے۔

(ہفتہ مال خدام الاحمدیہ مرکز پر)

دعاؤں مقفتر

مکرم پو ہدی مسعود صاحب ولد پو ہدی اعظم علی صاحب آفندہ ۱۱/۱۱/۱۱ میں جوانی کی عمر میں یکم اپریل کو وفات پا گئے ہیں۔ احباب و عارفین کے مولا کریم مرحوم کو اپنے جوارح میں جگہ دے۔ یتیم بچوں اور یرد کا فرد کا حفظ ہو۔ (لطیفہ احمدت پو ہدی مسعودی)

نکوانہ کی اداسیگ اموالے کو بلہاتی۔ اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

خدم الاحمدیہ کے مرکزی امتحانات

۱) نصاب برائے مبتدی

- ۱۔ قرآن حکیم۔ پہلا پارہ ۲۔ حدیث شریف۔ بندوں میں المؤمنین
- ۳۔ کتب سلسلہ تکمیلی لکچر ۱۔ ۲۔ احویت کا مفہام
- ۳۔ کتابچہ عام دینی معلومات شائع کردہ خدام الاحمدیہ مرکز پر

۲) نصاب برائے مقتصد

- ۱۔ قرآن حکیم از سورہ فاتحہ تا آخر سورہ آل عمران
 - ۲۔ حدیث شریف۔ احادیث الاخلاق از مکرم بروی غلام ابراہیم صاحب
 - ۳۔ کتب سلسلہ نفع اسلام۔ ۲۔ بزرگ شہار۔ ۳۔ ایک غلطی کا اندازہ
 - ۴۔ الوصیت۔ ۵۔ دعوت الامیر۔ کتابچہ عام دینی معلومات شائع کردہ خدام الاحمدیہ مرکز پر
- ہر خادم کے لئے ضروری ہوگا۔ ودان امتحانات میں باری باری شریک ہو۔ یہ دونوں امتحانات ستمبر ۱۹۶۶ء کے آخری عشرہ میں ہونگے۔ معین تاریخ کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔ خدام میں کرام کو چاہیے کہ وہ خود بھی ان امتحانات میں شریک ہوں اور زیادہ سے زیادہ خدام کو بھی ان میں شامل فرمائیں۔

جن خدام نے گذشتہ سال "مبتدی" کا امتحان دیا تھا۔ ان کے نتائج عنقریب ان کی مجلس کو بھجوانے جائیں گے۔ اور اسناد سالانہ اجتماع کے موقع پر دی جائیں گی۔ (ہفتہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز پر)

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

شعبہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکز پر کی طرف سے ہر سال علمی و تحقیقی مضامین لکھنے کا مقابلہ کر دیا جاتا ہے۔ اس سال اس انعامی مقابلہ کے لئے ذیل کے دو عنوان مقرر کئے گئے ہیں:

- ۱۔ اسلامی جہاد
 - ۲۔ اسلام کا سیاسی نظام
- ان دونوں میں سے کسی ایک پر مقالہ لکھنے کی اجازت ہوگی۔ یہ مقالہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔ اول دوم اور سوم آنے والے خدام کو با ترتیب چالیس پندرہ اور دس روپے کے نقدانعامات سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ مرکز پر سلسلہ کے موقع پر دئے جائیں گے۔ خدام کو اس علمی انعامی مقابلہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینا چاہیے۔ شہر کی مجلس کوشش کریں کہ ان کی مجلس کی طرف سے کم از کم ایک نمائندہ اس مقابلہ میں ضرور حصہ لے۔
- مقالہ جات ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک ہفتہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز پر کے نام بھجوانے چاہئیں اس تاریخ کے بعد وصول ہونے والے مقالہ جات مقابلہ میں شریک نہ کئے جائیں گے۔
- ہفتہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز پر

فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ میں داخلہ

فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ کے سالانہ نتائج کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ زمری اور دیگر کلاسز میں داخلہ اور اپریل سلاز سے ۳۰ اپریل سلاز تک جاری رہے گا۔ سکول ذہنی لڑکوں کے لئے پانچویں تک اور لڑکیوں کے لئے آٹھویں کلاس تک انتظام ہے بہترین تعلیمی اور صحتمند اندازہ عمل کے علاوہ ادارہ کو حضرت سیدہ ام مین صاحبہ کی دہائی کا تحفہ حاصل ہے۔ احباب کرام اپنے بچوں اور بچیوں کو داخلہ کے ادارہ کی خدمت سے فائدہ اٹھائیں۔ ضروری کوائف دفتر سکول ذہا سے معلوم کئے جا سکتے ہیں۔ (ہیڈ ماسٹر اس)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ انزہار رہتی ہیں۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں امتز الحفیظ منت پو ہدی مقفتر اح صاحب نبردار قیام پور وکان۔
- ۲۔ میرے نانا ساجان حضرت ڈاکٹر عبدالحمید ساجان صاحب فریضہ حج ادا کرنے کے لئے تشریف لے گئے ہونگے ہیں۔ ان کی بخیر و عافیت واپسی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ (امتز الحکیم مکان تربیت پو ہدی سٹریٹ کوئٹہ)

شہری آبادیوں کا سرخ!

(خبرنامہ انعام متحدہ حکما پیلیہ ۱۹۶۶ء)

شہری آبادیوں کا سرخ بڑا نگرانی ہے اس حد تک کہ اسے خطرناک حد تک بڑھنا یا کھینچا جاسکتا ہے۔ عمیق عسکریت کے شہروں کو سرخ و ندال کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ وقت و قیصر نے بھاری اور رومرا کھری، اس سے مریکہ کی آبادی اس کے درجہ شہاب سے دس لاکھ یا بیشتروں سے زیادہ تھی۔ عدم کی آبادی گھٹ گھٹ کر پانچویں صدی عیسوی میں شخص ایک ہزارہ تھی اور دوبارہ ۱۹۳۱ء تک اس لاکھ کی منزل تک پہنچ چکی تھی۔ لیکن مسہرہ قدیم کے تمام بڑے شہروں پر یہ بات صادق نہیں آتی۔ کال خوم کے عمیق حکومت میں روم کے بعض بڑے شہروں کی اوسط آبادی تقریباً پندرہ ہزار تھی۔ یونان کے متفرق مہتمم اطالوں کا کہنا تھا کہ کسی اعلیٰ شہری لہٹی میں باشندوں کی تعداد پانچ ہزار سے بڑھتی نہیں جاسکتی۔ اس وقت دنیا کی مجموعی آبادی تین لاکھ تھی۔ شہریہ ہے۔ اس میں سے ایک ارب کے انسان شہروں میں رہتے ہیں۔ جنہیں بہت سے دشوار مسائل کا سامنا ہے ان کے مسائل کا عملی حل نکلانا لازمی ہے۔

گھردنوں والے قبقات

۱۸۰۰ء کے لگ بھگ دنیا میں پچاس سے زیادہ ایسے شہر نہیں تھے جن کی آبادی ایک لاکھ سے زیادہ تھی اور یہ صورت دنیا کی کل آبادی کے ضمن درخندہ کے برابر تھی۔ آج ہمارے جدید ترین شہروں کے کناروں پر گھردنوں والے ایسے قبقات نہیں گئے۔ جن کی آبادی ایک لاکھ سے زیادہ ہے اور یہ سارے دنیا کے بارہ فیصد کے بارے ہو گئے۔ دنیا کی شہری آبادی کا ایک تہاں حصہ ان قبقات میں رہتا ہے۔ شہروں کی طرف تیزی سے مہاجرت حال کی پیداوار ہے۔ انہمازہ لگایا گیا ہے کہ موجودہ صدی کے آخر تک ساری دنیا کی آبادی چھ ارب تک

پہنچ جائے گی۔ اور اس سے ساتھ ساتھ انسان شہروں میں آباد ہوں گے۔ شہریت پسندی اور مستحق ترقی میں جملہ دامن کا خاکے ہے یہی وجہ ہے کہ قریب، جو اس منزل سے گزرتے والا پہلا براعظم ہے ساری دنیا میں سب سے زیادہ شہریت پسند ہو گیا ہے۔ اس ناقابل یقین سرخ کا ایک بڑا سبب ہاشیرہ ہے کہ ساری دنیا کی آبادی بے تحاشہ بڑھ رہی ہے۔ زمانہ قبل تاریخ میں اگر مرد مٹھاری ہوتے تو ضرور سخت کاٹھن نہ ہوتا کہ کل آبادی اس ہزار کے قریب ہی رہتی۔ ان دنوں اس کوڑھ ارض پر آج سے چھ لاکھ سال پہلے وجود میں آیا تھا۔ لیکن ابتدائی پانچ لاکھ نوے ہزار سال میں غالباً تمام انسانوں کی تعداد کسی وقت بھی ایک کروڑ افراد سے بڑھتی نہیں پائی۔ حتیٰ کہ ۱۸۰۰ء سے قبل آبادی کا اضافہ ذرا بھی ناقابل ذکر نہیں تھا۔ اس کے بعد آہستہ آہستہ تدریجاً اضافے ہوتے رہے اور کبھی کبھی دباؤں کو کھیلنے، لڑائیوں کے چھیر جانے اور قدرتی آفات کے نازل ہونے سے ان میں کمی بھی ہوتی رہی۔

شہروں کی آبادی میں وسعت کے ساتھ ساتھ گندے علاقوں اور گھردنوں والے قبضوں کو سرخ نصیب ہونا رہا ہے جو شہری مردوں کے نظریہ عالمگیر نامور بنے ہوئے ہیں۔ بعض صورتوں میں ان کی آبادی پچاس فیصد تک سے اعزاز مہتمم کے گھج کردہ تخمینہ جات کے مطابق ترقی یافتہ ملکوں میں رہائشی پریشانیوں کو دور کرنے کے لئے تین کروڑ مسکن تعمیر کرنے ہوں گے جبکہ کچھ نہیں تو پندرہ کروڑ کے قریب انسانوں کو ترقی پزیر دنیا میں جوڑانے سے سب سے سب سے ان ضرورتوں کا حق ہوگی اور لاطینی امریکہ کے گھردنوں والے قبقات میں جو 'کالمیا' اور 'قادلیا' کہلاتے ہیں باشندوں کی تعداد بھی لاکھ تک پہنچ گئی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس علاقے میں

ہر قسم کا اسلامی سٹریٹجی

اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ
الشركۃ الاسلامیہ لمیٹڈ گولڈ بازار لہور
حاصل کریں

(میٹنگ ڈائریکٹ)

نصابی کتابوں کا اعلا تر صورت اچھے ہے، مثال کے طور پر یہ اعداد و شمار سارا خطا پہلا ۱۹۶۰ء سے ۱۹۶۰ء تک کی مدت میں رائل ٹیک کے صدر مقام ساڈ پائٹلو کی آبادی تین لاکھ تھی۔ جلی کے شہر سائیفی گو کی تقریباً دو لاکھ، پیر کے شہر لیا کی تین لاکھ سے بھی زیادہ اور میکیلو شہر کی تقریباً تین لاکھ تھی۔ ایٹس میں بیٹن کی آبادی پچھلے بیس سالوں میں تین لاکھ اور ڈی وی کی دو لاکھ ہو گئی۔ پکنگ اور کراچی کی آبادیوں میں بھی حیرت انگیز اضافے ہوئے ہیں۔

۱۹۶۵ء میں ختم ہونے والے ۲۵ سال کے دوران میں صرف بھارت میں ایک ایک لاکھ سے زیادہ باشندوں والے شہر کی فاضل آبادی کو عمدہ طریقے سے بسنے کے لئے کم سے کم ۲۲ ارب ڈالر درکار ہوں گے۔ یعنی ان قرضوں سے چار لاکھ نوے سو چالیس لاکھ روپے کی رقم اپنے قیام کے بعد سے سولہ سال کی مدت میں مجموعی طور پر اپنے ممبر ملکوں کو دینے ہیں۔ حملہ نقل کے نظم و نسق پر متعلقہ ترقیاتی کاموں پر بھی کم سے کم اتنی ہی رقم صرف ہوگی۔

دیانت ہائے مہتمم امریکی میں مغربہ بندی کی قومی انجمن نے حساب لگایا ہے کہ اگلے پانچ سال کے دوران میں سستے سکانات تعمیر کرنے اور اس کے ساتھ ساتھ ریلوں اور سڑکوں کے ذریعے سفر کرنے کی بڑھتی ہوئی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے قومی آمدنی کے دس فیصد کے بارہا رقم درکار ہوگی۔

شہریت پسندی کی حدیں۔ ایک طرف ضمنی کارخانے دیہات میں رہنے والوں کو صنعتی علاقوں میں لے کر آئے ہیں اور دوسری طرف

نصابی کتابوں کا اعلا تر صورت اچھے ہے، مثال کے طور پر یہ اعداد و شمار سارا خطا پہلا ۱۹۶۰ء سے ۱۹۶۰ء تک کی مدت میں رائل ٹیک کے صدر مقام ساڈ پائٹلو کی آبادی تین لاکھ تھی۔

اپنے دوستوں کو ماہنامہ 'انصار اللہ' کے خریدار بنائیے۔ سالانہ چندہ صرف چھ روپے (نہ دعویٰ انصار اللہ کرنا ہے)

نیکی اور تقویٰ کے متعلق اسلامی نقطہ نگاہ اور اس کی وضاحت

ظاہری افعال کا نام نیکی نہیں بلکہ نیکی ہم ہے اس کیفیت کا جو دل کے اندر پیدا ہوتی ہے

اور جو طبی معرکہ کے بیچارہ نہایت مضحکہ خیز ہے اس طرح صحابہؓ کے نزدیک کسی شخص کی نیکی کا معیار نفس یا بندگی نماز مضحکہ خیز تھا کیونکہ وہ لوگ دین کے زیادتی فریبانہ اور سخت آزمائشوں کو کبھی سمجھنے اور سمجھ سونے میں رہیں وہ اپنے آپ کو نیکی سمجھتے تھے۔

نیکہ دینی کی تعریف روزنامہ ہیریک اور سیر فرم میں جدا جدا اور مختلف رہی ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ مشرق اور مغرب کی طرف منسوب ہونا کوئی نیکی نہیں۔ اگر کوئی شخص بلکہ کی طرف منسوب کرے گا تو یہ صرف سے اور اس کی نماز میں وہ غلطی نہیں جو حقیقت نماز میں ہونا ہے تو اسے تندر کی طرف منسوب کر کے بھی کچھ حاصل نہیں ہو سکتا کیونکہ یہی حوالہ کے کی طرف پھرنے کا نام نہیں بلکہ نیکی نام ہے اس کیفیت کا جو دل کے اندر پیدا ہوتی ہے اور ظاہری حرکات اس کیفیت کا ایک نشان ہیں پس ایمان ظاہری حرکات سے یہ چیز نہیں جس کا دل سے تعلق ہے تو یہ ظاہری حرکات کچھ چیزیں نہیں جس قبل کی طرف رخ کرنا یا نماز پڑھنا یا روزہ رکھنا یا حج کرنا یا قیام بستی اور کیفیت مذکورہ کے باعث ایچے ہو جاتی ہیں کیونکہ یہ وہ معیار ہیں جو بغیر اس طبی کیفیت کے کما دینا کا وہ ہوتے ہیں اسکی انہی میں مشابہت ہے جیسے ایک شخص کا پس نواز تو ہو کر کھڑے ہو یا پتھیرا تو ہوں مگر نہ ہونے پر وہ ہوتی ہو پس جس طرح پتھیرا دین کی قیمت ادا کر تری اور صفائی سے وابستہ ہے اس طرح ایمان دعوت کی تندرستی سے جدا تعلق سے ان نظر میں ایسی منت ہوتی ہے جب کہ ان کے ذریعے خدا تعالیٰ کو راضی جوئی مقصد ہو گا۔ (تفسیر مصطفوی ص ۳۵ تا ۳۶)

سیدنا حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ میں نے قرآن مجید کی آیت **لَا تَتَّقُوا النَّاسَ تَتَّقُوا اللَّهَ** کو دیکھا کہ یہ آیت

المشرف والکفریب والکفریب الی اللہ من امن یا اللہ

خواہ اس نے ستر حج میں اپنے اوقات قبول

اور غور پوری صانع کے ہوں اور حج کرنے کے بعد بھی اپنے اندر کوئی تفسیر پیدا کیا ہو اور صوم و حلوہ کا بھی جہان یا بندہ ہو

ہو... ہمارے ملک میں جاہلوں کو

بڑا نیک سمجھا جاتا ہے لیکن عرب میں جاہلوں تو وہ لوگ حج کو نیک قرار نہیں دیں گے بلکہ ان میں شیطان سمجھا جائے گا۔ وہ لوگ اگر کسی کی نیکی کی تعریف کریں گے تو کہیں گے کہ فلاں شخص بڑا نیک ہے کیونکہ فرشتے سے ہے۔ سب طرح گنہگاروں میں اسلام پھیلے تو وہاں روز سے گو بڑی نیکی سمجھا جائے گا۔ کیونکہ وہ لوگ کثرت سے کھانے پینے والے ہیں پس جب ان کو کھاتے پینے سے روک دیا جائے گا تو وہ حج اور زکوٰۃ اور نماز وغیرہ احکام شریعی کی بجا آوری کو عملی تکیا قرار دینے کی

اور تقویٰ کے متعلق اسلامی نقطہ نگاہ لوگوں کے سامنے پیش کیا ہے اور بتایا ہے کہ حقیقت نیکی کسی چیز کا نام ہے۔ اگر اللہ سے کام لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ دنیا میں نیکی اور تقویٰ کے متعلق بہت کچھ اختلاف پایا جاتا ہے اور مختلف جماعتوں اور مختلف ذہنوں اور مختلف زمانہ کے لوگوں کے نزدیک نیکی کی تعریف مختلف رہتی ہے غرض نیکی کی کچھ اور تعریف کرتے ہیں اور امام ائمہ کو ادر کرتے ہیں پھر حاکم کے لحاظ سے بھی نیکی کی تعریف میں اختلاف پایا جاتا ہے ہندوستان میں جاہلوں سے نیک نہیں رہتے ہیں یہاں تک کہ ایک شخص خواہ عموماً حلوہ اور صوم احکام شریعی کا کتنا ہی پابند کیوں نہ ہو لوگ اس کے مقابلے میں جاہلوں کو ترجیح دین گئے

بھلے ہوت روزہ رکھنے کو سب سے بڑی نیکی قرار دیں گے۔ پھر ہمارے ملک میں بھی بڑی نیکی خیال کی جاتی ہے کہ کوئی شخص نماز کا پابند ہو۔ ایسے شخص کے متعلق بھی لوگ کہتے ہیں کہ بڑا نیک ہے کیونکہ نماز کا پابند ہے۔ لیکن صحابہؓ کے نزدیک کسی شخص کی نیکی کا معیار محض پابندی نماز نہیں تھی کیونکہ وہ لوگ نماز کے اس اعلیٰ مقام پر تھے تھے جہاں صرف پابندی نماز کوڑی سخی قرار دینا ایسی ہی بات تھی جیسے کہا جاتے فلاں شخص بڑا پابند ہے کیونکہ وہ اپنے کپڑے پھرنا پونگیا ہے یا فلاں شخص بڑا تیز نظر ہے کیونکہ اس کی ماں جو اس کے پاس بیٹھی تھی اسے اس سے بچان لیلیہ یا فلاں شخص کا صحبہ شاہی مضبوط ہے کیونکہ اس نے ایک جنا ہم فرمایا ہے۔ پس جیسا کہ مبارکی تیز نظر کی

تقریب شادی

مورخہ ۱۹ اپریل۔ بروز جمعہ بعد نماز عصر محترم پروفیسر شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم اے کے فرزند محترم شیخ ناصر احمد صاحب خالد ایم اے کی شادی کی تقریب عمل سیدائے جس میں دیگر متعدد بزرگان سلسلہ صاحب کے علاوہ سیدنا حضرت علیؓ علیہ السلام انشا اللہ ابیہ اللہ تعالیٰ مسعود العزیز نے بھی ازراہ شہادت شرکت فرمائی۔ سوا پانچ بجے شام حضرت ابیہ اللہ تعالیٰ نے محترم شیخ محبوب عالم صاحب خالد کے مکان واقع محلہ دارالرحمت دہلی میں شہادت لاکر اجتماع دعا فرمائی جس کے بعد بارگاہ مبارک حضرت حضرت مصطفیٰ صاحب کے مکان واقع محلہ دارالرحمت فرمودہ پہنچی یہاں پہنچنے پر حضرت صاحب کا آواز تلاوت قرآن مجید سے کیا گیا جو کہ محرم شیخ مبارک احمد صاحب نامہ ناظر اصلاح دارت دسے فرمائی۔ اس کے بعد محکم نعیم الرحمن صاحب درد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دعا نظم حوش المان کے ساتھ پڑھ کر سنانی۔ بعد ازاں حضرت ابیہ اللہ تعالیٰ نے اجتماع دعا فرمائی۔

اگلے روز جمعہ شیخ محبوب عالم صاحب کے مکان پر دعوتِ دلیر کا وسیع مہمانی پر انجام پڑا جس میں دیگر احباب کے علاوہ حضرت علیؓ علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ نے بھی ازراہ شہادت شرکت فرمائی۔

محکم شیخ ناصر احمد صاحب خالد کا نکاح مورخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو محترم نعیم علی صاحب سے بعض اوقات بڑا مدد پر سرخیز پایا تھا۔ شیخ ناصر احمد صاحب فاضل حدیث خان صاحب مولوی فرزند محکم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے ہیں اور محترم نعیم صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابی حضرت حمید کی محمد الدین صاحب آیت کھارون رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیوی ہیں۔

بزرگان سلسلہ صاحب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جاہلین کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

درخواست دعا

محکم شیخ ناصر احمد صاحب پرنسپل مدرسہ اسلامیہ دہلی کے محکم شیخ ناصر احمد صاحب درد شروع ہو گیا ہے بزرگان سلسلہ صاحب موصوف کی خدمت میں اپنے لئے دعا فرمائی کہ فرما رہے ہیں (اللہ تعالیٰ)

خمیرہ اصحابِ غریب طلباء کی امداد کے ثواب کمائیں

ان دنوں بچوں کے سالانہ امتحانات کے نتائج نکلا رہے ہیں اور جماعت کے غریب طلباء کو نیک کتب کی خرید و داد کی کامیابیوں میں دراصل وہ غریبوں کے لئے امداد کی خدمت ہوتی ہے حضرت صاحبزادہ حمزہ شہاب احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنی زندگی میں روزنامہ العقلمدنیہ کے ذریعے غریب طلباء کی امداد کے لئے خمیرہ اصحاب سے اپیل فرمائی کہ تھے ان کے نتیجے میں خاک ریحی جماعت کے مخلص۔ درود مناد ذمہ داریت احباب کی خدمت میں گزارش کرنا ہے کہ وہ اس موقع پر غریب طلباء کی امداد کے ثواب کمائیں۔ اس امر نیک کام میں حصہ لے کر جماعت کے غریب طبقہ کے بچوں کی تعلیم دینے میں ہاتھ بٹا کر عناد اللہ ماجد ہیں۔

سلسلہ عامہ احمدیہ کی گزشتہ تاریخ میں لکھا ہے کہ جماعت کے مہتمم ایچے جو جو غریب تعلیم جاتا نہیں رکھ سکتے تھے، وہ سلسلہ کی بروقت امداد کے ذریعے تعلیم کرنے لپٹے خانان اور جماعت کے لئے نہایت حسیہ اور کارآمد وجود ہیں گئے۔

نظارت خدمت درویشان عموماً ایسے بچوں کی امداد کیا کرتے ہیں جو ہر ہونہار ہیں اور اگر دروسلگاہ کی رپورٹوں ان کی اطلاع حالت کے بارہ میں تسلی بخش ہو پس ایسے مخلص اصحاب جنہیں اللہ تبارک و تعالیٰ نے کٹ کٹش رزق سے سرفراز کر رکھا ہو وہ اس کا خیر میں حصہ لے کر ایک جامع اہم خدمت سرانجام دینے کو راضی اہل حاصل فرمائی

(ناظر خدمت درویشان دروگ)